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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 3 DE DEZEMBRO DE 2025 AS 19h00. 

 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a presidência do 

vereador Mario Borges Teixeira, tendo à Mesa Diretora o vereador Robson Gonçalves de 

Souza como 1º Secretário e o vereador Antônio Borges Belfort como 2º Secretário, declarou-

se aberta a 18ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª 

Legislatura, após invocada a proteção de Deus. Determinou-se ao 1º Secretário que 

procedesse à verificação do quórum, constatando-se a presença dos vereadores Adriana 

Neves Torres, Antônio Borges Belfort, Antônio Gonçalves do Amaral, Bibiano Barbosa de 

Miranda Neto, Gérsica da Silva Magalhães, Gledson Silva Lima, Gonçalo de Sousa Araújo, 

João Marcus da Silva Tavares, Joselândia Barbosa de Aquino Lima, Mario Borges Teixeira, 

Renildo Januário da Silva, Robson Gonçalves de Souza, Thais Parente de Sousa, Valdir 

Gonçalves Nascimento e Vilson Barbosa de Sá. Para compor a tribuna de honra, foram 

convidados o Procurador Dr. Dyego Rocha, Denil Amaral, Neuza Nascimento, Gustavo, 

Secretário da SEMURB, e Secreta, ex-vereador. Em seguida, solicitou-se que todos os 

presentes se colocassem de pé em reverência às bandeiras nacional, estadual e municipal, 

sendo designada a vereadora Josy do RH para a leitura de um versículo bíblico registrado em 

Colossenses 4:2-4, após o que todos foram autorizados a se assentar. Declaro-se iniciada a 

fase destinada ao EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI) e determinou ao 1º Secretário a 

leitura das matérias constantes: EMENDA ADITIVA: 01/2025 - COMISSÃO DE ORÇAMENTO E 

FINANÇAS - Inclusão do Programa de Apoio à Maternidade de Crianças com Necessidades 

Especiais e Alteração da LDO. EMENDA ADITIVA: 02/2025 - COMISSÃO DE ORÇAMENTO E 

FINANÇAS - Inclusão do Programa de Fomento à Mulher do Campo e alteração da LDO. 

PARECER: 02/2025 - COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS - PARECER FINAL, FAVORÁVEL, 

sobre o Projeto de Lei n. 010/2025, que "Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de São 

Félix do Xingu - Estado do Pará, para o quadriênio 2026-2029 e dá outras providências". 

Declarou-se iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO (marco legal, alínea “a” do 

inciso I do art. 165 do Regimento Interno), passando-se à discussão e votação da Ata da 17ª 

Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo. A matéria foi colocada em discussão e, não 

havendo manifestações, foi submetida à votação pelo processo eletrônico de votação, sendo 

aprovada. Em seguida, passou-se à análise do Parecer nº 02/2025, da Comissão de Orçamento 

e Finanças, Parecer Final favorável ao Projeto de Lei nº 010/2025, que “Dispõe sobre o Plano 

Plurianual do Município de São Félix do Xingu – Estado do Pará, para o quadriênio 2026-2029 

e dá outras providências”. O parecer foi colocado em discussão e, não havendo quem quisesse 

discuti-lo, foi encaminhado à votação pelo processo eletrônico de votação, sendo igualmente 

aprovado. Declarou-se iniciada a fase destinada à TRIBUNA POPULAR, nos termos do art. 313 

do Regimento Interno, registrando-se que não havia oradores inscritos. Declarou-se iniciada 

a fase destinada ao TEMA LIVRE para os vereadores (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 
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165 do RI): Ver. Adriana Torres (MDB) – Em sua manifestação na tribuna, a vereadora 

defendeu as emendas apresentadas ao Plano Plurianual, destacando que sua finalidade é 

fortalecer políticas públicas voltadas às famílias que mais necessitam. Explicou que a Emenda 

nº 01, que propõe a criação do Programa de Apoio à Maternidade de Crianças com 

Necessidades Especiais, visa garantir suporte integral às mães e responsáveis, assegurando 

atendimento psicossocial, orientação especializada, articulação com os serviços públicos e 

ações que promovam inclusão e acolhimento às famílias de crianças com deficiência ou 

condições específicas. Apresentou também a Emenda nº 02, que institui o Programa de 

Fomento à Mulher do Campo, com o objetivo de incentivar a autonomia econômica e social 

das mulheres da zona rural, por meio de capacitação, apoio produtivo e fortalecimento 

comunitário, contribuindo para o desenvolvimento sustentável e para a valorização do 

trabalho feminino no campo. A vereadora afirmou esperar contar com o voto favorável de 

seus pares, solicitando coerência na análise das propostas, sobretudo após o episódio ocorrido 

na votação anterior da LDO, quando um projeto que tratava apenas da redução do percentual 

de suplementação recebeu votos contrários, mesmo sendo, segundo ela, uma medida de 

responsabilidade fiscal. Enfatizou que as emendas agora apresentadas tratam de temas sociais 

relevantes e merecem sensibilidade e responsabilidade do Parlamento. Concluiu agradecendo 

a atenção dos presentes e reafirmando seu compromisso com a proteção social, a defesa das 

mulheres, das crianças e das famílias de São Félix do Xingu. Declarou-se iniciada a fase 

destinada à ORDEM DO DIA (marco legal do art. 171 do Regimento Interno). Procedeu-se à 

discussão e votação das seguintes emendas: EMENDA ADITIVA 01/2025 – COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO E FINANÇAS, referente à inclusão do Programa de Apoio à Maternidade de 

Crianças com Necessidades Especiais e alteração da LDO. Após anunciada a discussão e não 

havendo manifestação, a matéria foi submetida à votação pelo processo eletrônico, sendo 

aprovada. Na sequência, apreciou-se a EMENDA ADITIVA 02/2025 – COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO E FINANÇAS, que tratava da inclusão do Programa de Fomento à Mulher do 

Campo e da alteração da LDO. Declarada a discussão, não houve quem se manifestasse, 

passando-se à votação pelo processo eletrônico, sendo igualmente aprovada. Em seguida, 

deu-se início à discussão e votação do PROJETO DE LEI 10/2025 – PODER EXECUTIVO, que 

“Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de São Félix do Xingu – Estado do Pará, para o 

quadriênio 2026-2029 e dá outras providências”. Após a abertura da discussão, não houve 

manifestações, sendo o projeto submetido à votação pelo processo eletrônico, resultando em 

aprovação. Declarou-se iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 

182 do RI): 1 - Ver. Galego Bala – Em sua fala, o vereador agradeceu ao Deputado Delegado 

Caveira pelo expressivo volume de recursos destinados ao município, destacando-o como o 

parlamentar que mais enviou emendas para São Félix do Xingu no ano de 2025. Ressaltou que 

tais investimentos têm sido fundamentais para atender demandas importantes da população. 

Aproveitou para cobrar, mais uma vez, atenção da Secretaria Municipal de Obras quanto à 

situação das estradas vicinais e pontes na região do Bang-Bang, afirmando que os moradores 

têm aguardado providências e merecem respostas concretas do poder público. Registrou 
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também que esteve ausente da sessão anterior por motivos de saúde, informando estar em 

recuperação, e reafirmou seu compromisso em continuar acompanhando e cobrando 

melhorias em favor das comunidades rurais. 2 - Ver. Thais Parente – A vereadora agradeceu 

à gestão municipal pelos serviços executados no Distrito Taboca, estendendo o 

reconhecimento ao Secretário Municipal de Urbanismo, presente na sessão, pelo 

atendimento de diversas demandas que têm beneficiado a comunidade local. Ressaltou, 

contudo, que ainda existem necessidades urgentes na região, solicitando que novas ações 

sejam adotadas para resolver pendências relacionadas à infraestrutura e serviços públicos. 

Reforçou que seu mandato seguirá atento às reivindicações dos moradores e colocou-se à 

disposição para continuar contribuindo com o desenvolvimento do distrito. 3 - Ver. Gonçalo 

– Em sua manifestação, o vereador agradeceu ao Deputado Keniston Braga pelo atendimento 

em seu gabinete, ocasião em que pôde apresentar novas demandas e indicar emendas para o 

município. Ressaltou, ainda, as emendas já destinadas à área da saúde, no valor de um milhão 

de reais, destacando a relevância desses recursos para fortalecer o atendimento à população. 

Agradeceu também ao Prefeito Municipal pelo trabalho realizado na região do Xadá, 

lembrando que se trata de uma localidade que há muito tempo aguardava melhorias e que a 

manutenção da estrada é essencial para garantir o acesso dos moradores. 4 - Dirigindo-se ao 

Secretário Municipal de Urbanismo, o vereador solicitou estudos e a elaboração de projetos 

destinados à solução dos problemas de vazão de água no Bairro Rodoviário, explicando que a 

falta de drenagem adequada tem provocado danos e cortes nas vias, trazendo transtornos aos 

moradores. Reforçou que continuará acompanhando a situação e cobrando providências para 

assegurar melhores condições à comunidade. 5 - Ver. Bibiano – O vereador registrou a 

necessidade de união entre Legislativo e Executivo para solucionar os problemas enfrentados 

pelos moradores do Residencial Montenegro, especialmente quanto à manutenção das vias 

do bairro. Relatou que, ao buscar alternativas e cobrar melhorias para a comunidade, foi alvo 

de críticas, inclusive por parte de pessoas vinculadas ao Poder Executivo, que teriam utilizado 

redes sociais para questionar suas ações. Ressaltou que seu compromisso é com a população 

e que continuará trabalhando para garantir melhores condições ao bairro, 

independentemente de críticas ou pressões externas. 6 - Ver. Adriana Torres – A vereadora 

agradeceu aos colegas pela aprovação das emendas de sua autoria ao Plano Plurianual, 

destacando que as propostas apresentadas têm como finalidade fortalecer políticas públicas 

voltadas ao apoio às famílias, às mulheres do campo e às crianças com necessidades especiais. 

Ressaltou que a aprovação das emendas demonstra sensibilidade e compromisso do 

Parlamento com ações sociais essenciais, reafirmando seu empenho em continuar 

defendendo iniciativas que ampliem direitos e promovam inclusão no município. Após os 

agradecimentos finais, não havendo mais nada a tratar, o Presidente invocou a proteção de 

Deus em favor do município e declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 9 de dezembro de 2025, às 

19h00 (dezenove horas). Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 3 de dezembro de 
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2025. E para constar, eu __________________________________, Ver. Robson Gonçalves de 

Souza (1º Secretário), lavrei e assino a presente ata.  

  

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

 

Ver. Robson Gonçalves de Souza (PP) 

1º Secretário 

 

 

 

Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 

2º Secretário  

 

 

mailto:diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/

		2025-12-12T09:41:51-0300
	MARIO BORGES TEIXEIRA:73852600200


		2025-12-12T09:43:01-0300
	ROBSON GONCALVES DE SOUZA:00487038185


		2025-12-12T09:44:06-0300
	ROBSON GONCALVES DE SOUZA:00487038185


		2025-12-12T09:44:48-0300
	ANTONIO BORGES BELFORT:41402596120




